

Leštinský zpravodaj

www.ou-lestina.cz

LZ 11/23

AKTUÁLNÍ INFORMACE Z OBCE

Slavnostní rozsvícení vánočního stromu



V pátek 1. 12. 2023 Vás srdečně zveme na slavnostní rozsvícení "nového" vánočního stromečku na obci, které proběhne v parku v 18:00. Spolu s vystoupením žesťového kvintetu Zábřeh, který bude hrát cca od 18:45. Pro dospělé možno k zakoupení svařák a koláč, pro ty menší párek v rohlíku a dětský punč. 🌲🍷🥨



Mnoho z Vás si také možná všimlo nových vánočních ozdob na sloupech veřejného osvětlení, snad se Vám budou líbit a spolu s vánočním stromečkem dotvoří atmosféru Vánoc v naší obci.

Michal Kejík

Srdečně zve místostarosta a pořadatelé z kulturní komise obce Leština.

Odečet vodoměrů

Ve dnech 11. a 12. prosince 2023 bude probíhat odečet vodoměrů, který budou provádět zaměstnanci obce. Stavby vodoměrů nejdříve k datu 4. 12. 2023 je možné nahlásit **nejpozději** do pátku 8. prosince v pokladně OÚ, zaslat emailem na adresu obec@ou-lestina.cz nebo údaj viditelně zanechat na poštovní schránce po oba dny odečtu.

Provoz pokladny obce a obecního úřadu

Platby všech poplatků - např. za popelnice, stočné, vodné, nájem atd., je možné platit do pátku 22. prosince 2023 včetně. V dalších dnech do konce roku 2023 bude pokladna OÚ Leština uzavřena. Obecní úřad bude od 27. 12. 2023 do konce roku uzavřen.

Provoz pošty Leština

Pošta v Leštině bude v období vánočních svátků otevřena následovně:

Pondělí	25. 12. 2023	svátek - zavřeno
Úterý	26. 12. 2023	svátek - zavřeno
Středa	27. 12. 2023	8 – 11 hod.
Čtvrtek	28. 12. 2023	8 – 11 hod.
Pátek	29. 12. 2023	8 – 11 hod.

Poslední možnost využití terminálu Sazka je v pátek 22. 12. 2023 včetně.

Dotace z rozpočtu obce

Organizace a spolky, které dostaly dotace od obce na rok 2023, musí nejpozději do 15.12.2023 předložit vyúčtování dotací. V případě nesplnění této povinnosti nemůže být uvedené organizaci dotace z rozpočtu obce pro rok 2024 přidělena. Žádost o přidělení dotace na rok 2024 je nutno předložit nejpozději do konce ledna 2024.

Mikulášská nadílka



Sbor dobrovolných hasičů Vás srdečně zve na tradiční **MIKULÁŠSKOU NADÍLKU**. Mikuláše, anděla a čerty můžete na návsi přivítat v sobotu 2. 12. 2023 v 16:30 hodin. Pro děti bude připravena sladká odměna a pekelné kolo štěstí. Nadílka bude ukončena obrovským ohňostrojem.

Za SDH L. Augustinová

Slavnostní koncert



Kouzlo adventního a vánočního času od pradávna dotváří nádherná hudba. Stává se nejlepším prostředkem k probuzení citů. Než zapálíme na adventním věnci první svíčku, můžeme v její přítomnosti strávit krásné sobotní odpoledne umocněné vzpomínkou na dvě významné osobnosti kulturního života, kterým rodná Leština navždy

přirostla k srdci. Přijměte, prosím:



SRDEČNÉ POZVÁNÍ

na slavnostní koncert s úvodním aktem odhalení dvou pamětních desek významných rodáků obce.

PETROF PIANO TRIO

z děl mistrů světové hudby a výběr vánočních koled,
sobota 2. 12. 2023, sál OÚ, zahájení v 13:45.

KULTURNÍ KOMISE OÚ V LEŠTINĚ

Posezení u punče



Klub seniorů Leština pořádá v úterý dne 12.12. 2023 v 16:00.
V restauraci Na hřišti

POSEZENÍ U PUNČE

Zveme všechny seniory, aby se přišli naladit na vánoční notu!

Stolní tenis

Po čase jsme tu se zprávou z oddílu stolního tenisu. Momentálně v oddíle máme 13 hráčů rozdělených do dvou družstev - družstvo Leština „A“ hraje II. třídu okresního přeboru a družstvo Leština „B“ hraje III. třídu okresní soutěže. Sezona, která začala 30. 9. 2023, nás nezastihla ve formě z důvodu absencí zdravotních i pracovních. Z těchto důvodů se obě družstva pohybují v sestupovém pásmu. I přesto věříme, že druhá polovina soutěže bude pro nás lepší. Více o výsledcích a úspěšnosti hráčů najdete na stránkách stis.ping-pong.cz. Dále bych Vás chtěl pozvat na druhý ročník předsilvestrovského turnaje, který proběhne dne 30. 12. 2023 od 9 hod. v prostorách sokolovny Leština. Těšit se můžete na účast takových oddílů, jako je např. Kolšov, Dubicko, Uničov, Moravský Beroun a další výborné oddíly. Na závěr Vám všem přeju krásné prožití Vánoc a šťastný nový rok 2024.

Vedoucí oddílu Jiří Körner.

Estrádní soubor VEŠke, z.s.



Milí spoluobčané,
dovolte nám popřát Vám krásné prožití svátků vánočních, hlavně klid a pohodu, a to především ve svých rodinách. Zároveň Vám děkujeme za Vaši přízeň a podporu na námi pořádaných akcích v letošním roce a těšíme se na další setkání s Vámi v roce 2024.

OZDOBY PRO RADOST - stejně jako každý rok jsme se rozhodli umístit v rámci naší obce stromečky, abychom si společnými silami vánočně ozdobili naši vesnici. Stromečky budou jako již tradičně umístěny v obci u cest mezi školou a školkou. Mimo to bude v rámci akce Vánoční Leština umístěn jeden stromeček, kterým bychom chtěli udělat radost i lidem, jimž zdravotní stav nedovoluje žít plnohodnotný život či trávit vánoční svátky v kruhu rodiny. Ozdoby umístěné na tento stromeček v rámci akce Vánoční Leština budou po jejím skončení sesbírány a spolu s novým čerstvým stromečkem jménem všech občanů Leštiny předány klientům Alzheimer centra Zábřeh. Budeme rádi, když se k nám připojíte a pomůžete nám vánočně vyzdobit naši Leštinu či udělat radost klientům Alzheimer centra.

Dne 3.12. se koná v sokolovně od 14:00 Vánoční Leština.
Estrádní soubor VEŠke, z.s.

Zprávičky z naší školičky

Zdravíme Vás všechny z naší mateřské školy!



Prázdniny rychle uběhly a už tu byl první zářijový den ve školce. Pro některé děti velké těšení, shledání s kamarády, pro nové děti obavy, odloučení od maminky a tatínka a často i slzičky. Odloučení bývá někdy těžké. Ale vše se překonalo a děti si postupně našly nové kamarády, skamarádily se s paními učitelkami a objevily nové hračky a spoustu nových her a činností. Po třech měsících už vidíme usměvavé tvářičky, které se těší, co nového je v tento den ve školce čeká. Je třeba říct, že starší děti, které jsou už tzv. mazáci, malým dětem pomáhají, jsou kamarádké a ochranné a dobře všichni společně vycházejí.

V prvním čtvrtletí jsme v mateřské škole stihli spoustu akcí. První veřejnou akcí bylo „Vítání občánků“ na OÚ v Leštině. Děti přednesly básničky a zazpívaly písničky na uvítanou nově narozených dětí v obci. Dále k nám už dvakrát zavítalo divadlo s pohádkou a s většími dětmi jsme za pohádkou jeli do KD do Zábřehu. Na zahradě MŠ jsme měli možnost vidět ukázkou dravých ptáků a pozvali jsme i děti z MŠ z Rájce a školáky z 1. třídy v Leštině. Všem se to moc líbilo. Také nás navštívila muzikoterapeutka a s ní jsme si zahráli na djembe bubny. Na konci října jsme s dětmi ze ZŠ oslavili „Dýňový den“ a děti se zapojily do společného programu básničkami a písničkami. Všechny děti se pochlubily krásnými výrobky, které byly vystaveny v hale MŠ. Večer jsme zakončili průvodem po vesnici s lampičkami, které si děti vyrobily.

Velkou radost nám v tomto školním roce dělají děti ze ZŠ, které k nám pravidelně chodí každý týden číst pohádky dětem do obou tříd MŠ, a to po obědě na pěkné odpočívání. Také jsme moc rádi, že můžeme jednou za měsíc navštívit místní knihovnu a p. Svatoňová nám vždy připraví zajímavé povídky o knihách. Děti si mohou knížky prohlédnout, seznamují se se zacházením s knihou a vždy si nějaké knihy půjčíme k četbě ve školce. Za to jí moc děkujeme. Prostě se vůbec nenujíme a spoustu věcí se naučíme.

V posledním měsíci tohoto roku nás čeká to nejkrásnější, co známe – těšíme se na Vánoce! V tomto čase přivítáme ve školce Mikuláše s andílky, kteří nám určitě přinesou nějakou nadílku. I čertíci se přijdou podívat. Už se na ně připravujeme, abychom si tu nadílku zasloužili.

Společnou akcí se ZŠ s názvem „Rozjímání u stromu“ se slavnostně rozloučíme s rokem 2023.

Za zaměstnance a děti z MŠ Vám přeje hodně zdraví a štěstí E. Gronychová.

Poslední ze školy informace v tomto kalendářním roce ☺

Rok 2023 se pomalu a jistě dostává do své závěrečné etapy. Než mu definitivně odzvoní, pojdme se tradičně ohlédnout za akcemi, které se udály od posledního příspěvku do Leštinského zpravodaje.



1. Akce školy, které proběhly.

V úterý 26. září se druháčci vydali se zástupkyní Lesů ČR na vycházku do lesa. Počasí bylo víc než příjemné, takže se výprava za poznáním přírody krásně vydařila.

Ve středu 27. září se konal Pohodový předhodový běh. Jak jistě z našich zpráviček víte, pohodově před hody nebo po nich běháme už spoustu let. Velitelkou této akce je již víc než deset let paní učitelka Kantorová, která ji také letos odstartovala. Závodníci byli rozděleni tentokrát do čtyř kategorií – v té první soutěžili chlapci a děvčátka z 1. ročníku, druhou kategorii tvořili odděleně kluci a holky z 2. ročníku, tu třetí opět zvlášť dívky a naši „malí fotbalisti“ z 3. ročníku, v té čtvrté si to rozdali borci a borkyně ze tříd nejvyšších. Všichni se jako vždy snažili podat co nejlepší výkon, za což malým závodníkům patří obrovská pochvala.

Na pomyslných stupních vítězů stanuli tito školáci a šolačky:

1. kategorie – 1. ročník

1. místo: Tobík Šnajdr
2. místo: Karolínka Knápková
3. místo: Lilinka Dronská

2. kategorie – 2. ročník

Děvčata:

1. místo: Valinka Badalová
2. místo: Zuzanka Sůčová
3. místo: Tereзка Nedomová

Chlapci:

1. místo: Jonášek Kolčava
2. místo: Táďa Geprt
3. místo: Robinek Blanka

3. kategorie – 3. ročník

Holky:

1. místo: Eliška Šimáková
2. místo: Vendulka Hýblová
3. místo: Natálka Fojtová

Kluci:

1. místo: Matýsek Malý
2. místo: Adámek Nimrichtř
3. místo: Danek Merta

4. kategorie – 4. a 5. ročník

Borkyně:

1. místo: Verča Roučková
2. místo: Tinka Nimrichtřová
3. místo: Anetka Freudmannová

Borci:

1. místo: Kubík Poisl
2. místo: Míša Malý
3. místo: Mild'a Titzl

Všem výše jmenovaným patří srdečné blahopřání!

Fotografie z akce jsou ke zhlédnutí na webových stránkách školy.

V úterý 3. října se vypravili prvňáčci na návštěvu místní knihovny.

V pátek 13. října se pátáci se svou třídní učitelkou vydali do Zábřeha, aby se prohlédli **školy**, na které budou přestupovat v příštím školním roce a **hasičskou záchrannou stanicí**, kde probíhal den otevřených dveří.

V úterý 17. října zavítalo do naší školy Divadélko pro školy z Hradce Králové, aby nám představilo svou hru **Bajky pana Ezopa aneb dávná moudra věčně platná**. Všem dětem které byly ten den ve škole přítomny, se divadelní představení velmi líbilo. Páni herci je velmi pobavili.

V úterý 31. října jsme absolvovali další Dýňový den. 31. říjen je sice spíše ve znamení Halloweenu a strašidel, u nás ve škole je ale ve znamení dýní a přípravy přírody na zimní spánek. Dopoledne měly děti možnost pracovat již tradičně v několika dílničkách, v nichž vyráběly lucerničky na večerní pochod, dýně z papíru, berušky nebo čmeláky na dřívku, dále dlabaly skutečné malé i velké dýně a ochutnávaly vzácné lektvary. Role jejich míchačů se ujali tentokrát žáci z 2. oddělení školní družiny. Vykouzlili pro nás čtyři druhy elixírů, které si sami pojmenovali. Největší úspěch měl „kyselý škleb“, který obsahoval šťávy z citrusových plodů, hned za ním bylo v oblíbenosti „žluté tornádo“, což byl dýňový džus, který děti samy pod vedením paní vychovatelky připravily. Rychle ale zmizely i zbývající dva lektvary, a to „ovocné políbení“ a „vývar z žížaly“. Z jakého tvora byl tento vývar vyroben, jsem se sice nedověděla, nicméně dostal od všech dotazovaných palec nahoru. Jako každý rok se po bezprostředním požití všech uvedených nápojů na tvářích konzumentů objevoval slastný výraz... V poslední dílničce se některé páťáčky staly pekačkami dýňových buchet, po kterých se tradičně ve škole jen zaprášilo.

V podvečer jsme se pak sešli s rodiči a dalšími příbuznými dětí na zahradě mateřské školy, abychom celou akci uzavřeli. Počasí nám letos vůbec nepřálo, ale to nikomu z příchozích naštěstí nevadilo. Děti nejprve potěšily všechny zúčastněné připraveným vystoupením. Následně se všichni odvážlivci, kterým nevadil zesilující déšť, proměnili ve světlušky a posvětili všem zbloudilým tvorečkům na cestu do jejich příbytků. ☺ Akce tedy byla zakončena lucerničkovým průvodem.

Chtěla bych ještě jednou poděkovat všem dětem i dospělým z obou škol za obrovské úsilí, snaživost a tvořivost. Poděkování ale patří také všem, kteří na akci přišli, aby ji podpořili a našemu bývalému žákovi Karlu Prachařovi za zvučení podvečerní části!

Ještě bych dnes chtěla zmínit jednu aktivitu, kterou jsme letos po čase opět obnovili, a sice čtení pohádek v mateřské škole. Čtenáři se od začátku školního roku každý čtvrtek v poledne stávají dva z letošních pátáků a čtou vždy v jedné ze tříd mateřské školy dětem před poledním odpočinkem.

Nejstarší žáci se této aktivitě ujali s obrovským nadšením, za malými kamarády se těší a do školy se vždy vrací s nadšením a úsměvem ve tváři. Právem jim tedy patří poděkování za snahu a ochotu.

2. Akce, které nás čekají

V pondělí 4. prosince se budou v naší škole opět prodávat vánoční hvězdy dle objednávky rodičů. Výtěžek akce bude zaslán na konto sdružení Šance.

Ve středu 6. prosince navštíví mateřskou i základní školu Mikuláš s čerty a anděly, proběhne již tradiční Mikulášská nadílka. Každé dítě obdrží dáreček, který zafinancujeme z příspěvku od ŠPVS Šumperk.

Ve čtvrtek 21. prosince se vypravíme do muzea v Lošticích a do Moravského divadla Olomouc na baletní představení Louskáček.

V tentýž den si zazpíváme společně na zahradě mateřské školy koledy, čeká nás tradiční **Rozjímání u vánočního stromu**.

V pátek 22. prosince se už všechny děti těší na klasický bleší trh.

Od 23. prosince mají žáci základní školy vánoční prázdniny, do práce se s chutí opět pustíme **ve středu 3. ledna**.

Vánoce jsou svátky, které jsou už na dosah a které máme všichni moc rádi. Chtěla bych Vám tedy za všechny z obou škol už nyní popřát, ať jsou pro Vás všechny kouzelné a ať je prožijete v kruhu svých blízkých. Do roku s letopočtem 2024 vstupte s radostí a beze strachu, co přijde. Otevřete svou náruč novým příležitostem a naplňte svůj život radostí, zázraky a splněnými přáními.

Na prahu nového roku si většinou vzájemně přejeme, ať nás v něm **štěstí** provází, proto jsem dnes sáhla po moudrosti, která se **ho** týká a zcela jistě nepotřebuje další komentář:

„Štěstí je v každém z nás, někdy je jen třeba někoho, kdo nám ho pomůže najít.“

Dnešní zprávičky končí. Příjemný a hlavně klidný předvánoční čas přeje

Jana Řeháková

PŘÍSPĚVKY Z LEŠTINSKÉ KRONIKY



Poslední číslo letošního LZ nám v doslovném přepisu z Pamětní knihy obce Leštiny, díl druhý otevře od strany 140 přehled událostí roku 1948. V úvodu bych ještě chtěla upozornit na opravu letopočtu v minulém zpravodaji-otevření MŠ se uskutečnilo v r. 1947. Děkuji a nyní se již seznámíme s jednotlivými kapitolami:

Únorové události, Zvolení nového presidenta ČSR, president Klement Gottwald, Vyhlášení pětiletky

V úterý dne 24. února vzrušena byla veřejnost zprávou ČTK, že všichni ministři strany: NS, SD a ČL podali demisi a že odhaleny byly jejich státu nebezpečné styky se západním zahraničím. Presidentem pověřený předseda vlády Klement Gottwald sestavil proto novou vládu zvanou „vláda obrozené národní fronty“, jež byla 24 členná s dosavadním předsedou.

Aby lidově-demokratické zřízení státu nebylo znovu leptáno živly s negativním postojem k zcela změněné politické situaci, provedla nová vláda ráznou očištnou akci ve všech místech ČSR, a to u všech úřadů, spolků a všech veřejných institucí ustanovenými akčními výbory, jichž nálezy byly pro postižené osobnosti právoplatné a neodvolatelné. V důsledku tohoto opatření nastaly všude pronikavé změny personální. V té době potkal se nábor nového členstva do strany KSČ s velkým zdarem, takže strana sama o sobě jako nositel státu stala se jediným rozhodujícím činitelem ve státě. Brzy na to uskutečnilo se splnutí strany SD se stranou KSČ, jež mezitím nově přijaté členstvo prověřovala a na to pak politicky školila.

Nový president ČSR – po abdikaci Dr. Edvarda BENEŠE z presidentského úřadu dne 7. června byl v pondělí dne 14. června 1948 Národním shromážděním slavnostně a jednomyslně zvolen novým presidentem ČSR Moravan KLEMENT GOTTWALD, narozený dne 23. listopadu 1896 v Dědicích u Vyškova, první tribun KSČ. Nejvyšší ústavní funkci přijal z vůle lidu jako zkušený a osvědčený zastánce dělnické třídy, který neochvějně vede národ v lidově demokratickém zřízení vždy jen vpřed a nikdy zpět. Právem dal mu národ čestný název: SJEDNOTITEL.

Vyhlášení 5 letky – u příležitosti oslav 28. října byla presidentem republiky Klementem Gottwaldem slavnostně vyhlášena 5 letka. Koncem pětiletky má být skončena přestavba průmyslu, hlavně těžkého a současně skončena socialisace venkova.

V 1. čísle LZ nového roku se k událostem r. 1948 opět vrátíme a seznámíme se činnostmi tehdejšího místního MNV i průběhem voleb do Národního shromáždění.

Vážení spoluobčané, s upřímným přáním spokojeného a hlavně ve zdraví prožitého celého roku 2024 VÁM VŠEM za čtenářskou pozornost děkuje Anna Krušová.

DŮLEŽITÁ DATA

1. 12. 2023 pátek	<ul style="list-style-type: none"> Rozsvícení ván. stromu (18:00) + vystoupení žesťového kvintetu Zábřeh (18:45)
2. 12. 2023 sobota	<ul style="list-style-type: none"> Předvánoční koncert (13:45) sál OÚ Mikuláš na návsi (16:30)
3. 12. 2023 neděle	<ul style="list-style-type: none"> Vánoční Leština (14:00) Sokolovna
4. 12. 2023 pondělí	<ul style="list-style-type: none"> Svoz komunálního odpadu
11.-12.12 2023 pondělí/úterý	<ul style="list-style-type: none"> Odečet vodoměrů
12. 12. 2023 úterý	<ul style="list-style-type: none"> Svoz plastů
21. 12. 2023 čtvrtek	<ul style="list-style-type: none"> Rozjímání u vánočního stromu (zahradka MŠ)
25. 12. 2023 pondělí	<ul style="list-style-type: none"> Svoz komunálního odpadu
2. 1. 2024 úterý	<ul style="list-style-type: none"> Svoz plastů

Leštinský zpravodaj – č. 11/23

Vydává: Obec Leština, Družstevní 92

e-mail: obec@ou-lestina.cz

Uzávěrka tohoto čísla: 24.11. 2023

Evidenční číslo: MK ČR E 18529

E-mail pro odesílání příspěvků do zpravodaje:

mistostarosta@ou-lestina.cz

Uzávěrka následujícího čísla: 18. 12. 2023

Leština IČ:00302881

tel.: 583 415 349

Cena: Zdarma